
विष के द ाँत 

 

[ 1 ] विष के द ांत’ शीषषक कह नी के कह नीक र कौन हैं ? 

(a) मोहन राकेश 

(b) कमलेश्वर 

(c) पे्रमचंद 

(d) नललन लिलोचन शमाा  

उत्तर :- (d) नललन लिलोचन शमाा 

 

[ 2 ] विरधरल ल कौन है ? 

(a) काशू का लिता 

(b) मदन का लिता 

(c) रजनी का लिता 

(d) शेफाली का लिता 

उत्तर :- (b) मदन का लिता 

 

[ 3 ] मदन ने क शू के वकतने द ाँत तोड़ ड ले ? 

(a) तीन 

(b) एक 

(c) दो 

(d) चार 

उत्तर :-(c) दो 

 

[ 4 ] नवलन विलोचन शम ष के म त जी क  क्य  न म थ  ? 

(a) िद्मािती शमाा 



(b) कलािती शमाा 

(c) रत्नािती शमाा 

(d) इन्द्रािती शमाा 

उत्तर :- (c) रत्नािती शमाा 

 

[ 5 ] नवलन विलोचन शम ष के कह वनयो ां में वकसके तत्व समग्रत  से उभरकर आए। 

(a) राजनीलतकता का 

(b) मनोिैज्ञालनकता का 

(c) सामालजकता का 

(d) इनमें से सभी  

उत्तर :- (b) मनोिैज्ञालनकता का 

 

[ 6 ] मोटरक र को वकससे खतर  हो सकत  थ  ? 

(a) ड्र ाईिर से 

(b) मदन से 

(c) खोखा से 

(d) इंजीलनयर से  

उत्तर ;- (c) खोखा से 

 

[ 7 ] खोख -खोखी वकस भ ष  क  शब्द है ? 

(a) तलमल का 

(b) भोजिुरी का 

(c) बांग्ला का 

(d) लहन्दी का 

उत्तर :- (c) बांग्ला का 



[ 8 ] “ऐसे ही लड़के आिे चलकर िुणे्ड, चोर, ड कू बनते हैं।” यह पांक्ति कह नी के वकस प त्र 

ने कही है? 

(a) सेन साहब की धमाित्नी 

(b) लिरधर 

(c) सेन साहब 

(d) शोफर 

उत्तर :- (c) सेन साहब 

 

[ 9 ] खोख  खोखी क  अथष हैं। 

(a) बच्चा-बच्ची 

(b) बाबा-दादा 

(c) भाई-बहन 

(d) चाचा-चाची  

उत्तर :- (a) बच्चा-बच्ची 

 

[ 10 ] खोख  क  क्य  न म है ? 

(a) लकशू 

(b) कुशु 

(c) काशू 

(d) केशू 

उत्तर :- (c) काशू 

 

[ 11 ] विष के द ाँत कैसी कह नी है ? 

(a) सामालजक 

(b) ऐलतहालसक 

(c) धालमाक 



(d) मनोिैज्ञालनक 

उत्तर :- (d) मनोिैज्ञालनक 

 

[ 12 ] सेन स हब अपने पुत्र को बन न  च हते थे। 

(a) लबजनेसमैन या इंजीलनयर 

(b) िकील 

(c) प्रोफेसर 

(d) ड्ॉक्टर 

उत्तर :- (a) लबजनेसमैन या इंजीलनयर 

 

[ 13 ] मदन अक्सर वकसके ह थो ां से वपटत  थ  ? 

(a) माता 

(b) सेन साहब 

(c) खोखा 

(d) लिता 

उत्तर :- (d) लिता 

 

[ 14 ] नवलन विलोचन शम ष के वपत  क  न म क्य  थ  ? 

(a) िंलड्त रामाितार शमाा 

(b) िंलड्त कृष्णाितार शमाा 

(c) िंलड्त मृतंु्जय शमाा 

(d) िंलड्त दशाितार शमाा 

उत्तर :- (a) िंलड्त रामाितार शमाा 

 

[ 15 ] सेन स हब ने वकसे खूब फटक र लि ई ? 

(a) लिरधरलाल को 



(b) खोखा को 

(c) मदन को 

(d) शेफाली को 

उत्तर :- (a) लिरधरलाल को 

 

[ 16 ] ‘विष के द ाँत’ कह नी वकस ििष के अांतविषरोधो ां को उज िर करती हैं? 

(a) लनम्न ििा का 

(b) उच्च ििा का 

(c) मध्यम ििा को 

(d) व्यािारी ििा का 

उत्तर :- (c) मध्यम ििा को 

 

[ 17 ] क शू मदन के स थ वकस खेल में शरीक होन  च हत  थ  ? 

(a) फुटबॉल के खेल में 

(b) हॉकी के खेल में 

(c) बैड्लमंटन के खेल में 

(d) लट्टू के खेल में  

उत्तर :- (d) लट्टू के खेल में 

 

[ 18 ] सेन स हब वकसके व्यांग्य से ऐठकर रह िए? 

(a) ित्रकार महोदय के वं्यग्य से 

(b) मुखजी साहब के वं्यग्य से 

(c) लसंह साहब के वं्यग्य से 

(d) लिरधरलाल के वं्यग्य से 

उत्तर :- (a) ित्रकार महोदय के वं्यग्य से 



[ 19 ] मदन की उम्र क्य  थी। 

(a) िााँच-छह साल 

(b) सात-आठ साल 

(c) तीन-चार साल ि 

(d) नौ-दस साल  

उत्तर :- (a) िााँच-छह साल 

 

[ 20 ] मदन वकसक  पुत्र थ  ? 

(a) सेन साहब 

(b) लिरधर 

(c) शोफर 

(d) लसंह साहब  

उत्तर :- (b) लिरधर 

 

[ 21 ] नवलन विलोचन शम ष पटन  विश्वविद्य लय के वहन्दी विभ ि के अध्यक्ष कब बने? 

(a) सन् 1958 ई. मे 

(b) सन् 1957 ई. में 

(c) सन् 1963 ई. में 

(D) सन् 1959 ई. में 

उत्तर :- (D) सन् 1959 ई. में 

 

[ 22 ] नवलन विलोचन शम ष क  जन्म कब हुआ ? 

(a) 14 जनिरी, 1915 

(b) 18 फरिरी, 1916 

(c) 22 माचा, 1917 



(d) 24 अपै्रल, 1918  

उत्तर :- (b) 18 फरिरी, 1916 

 

[ 23 ] नवलन विलोचन शम ष की मृतु्य कब हुई ? 

(a) 12 लसतम्बर, 1961 

(b) 14 लसतम्बर, 1961 

(c) 16 लसतम्बर, 1961 

(d) 18 लसतम्बर, 1961  

उत्तर :- (a) 12 लसतम्बर, 1961 

 

[ 24 ] नवलन विलोचन शम ष क  जन्म कह ाँ हुआ ? 

(a) िााँधीघाट, िटना 

(b) कृष्णाघाट, िटना 

(c) बदरघाट, िटना 

(d) रानीघाट, िटना  

उत्तर :- (c) बदरघाट, िटना 

 

[ 25 ] दृविकोण वकनकी रचन  है ? 

(a) रामाितार शमाा 

(b) नललन लिलोचन शमाा 

(c) मोहन राकेश 

(d) पे्रमचन्द 

उत्तर :- (b) नललन लिलोचन शमाा 

 

[ 26 ] ‘लड़वकय ाँ क्य  हैं, कठपुतवलय ाँ है’ वकसे इस ब त पर ििष है? 

(a) भाई-बहन को 



(b) चाचा-चाची को 

(c) मामा-मामी को 

(d) माता-लिता को 

उत्तर :- (d) माता-लिता को 

 

[ 27 ] कौओां की जम त में श वमल होने के वलए कौन ललक िय  ? 

(a) कबूतर 

(b) हंस 

(c) बत्तख 

(d) मछली  

उत्तर :- (b) हंस 

 

[ 28 ] वकसके अनुस र सेनो ां ने वसद् ांतो ां को भी बदल वलय  थ  ? 

(a) बेलटयो ंके अनुसार 

(b) खोखा के अनुसार 

(c) मदन के अनुसार 

(d) लिरधर के अनुसार 

उत्तर :- (b) खोखा के अनुसार 

 

[ 29 ] सेन स हब की वकतनी लड़वकयोां थी ? 

(a) तीन 

(b) छह 

(c) िााँच 

(d) चार 

उत्तर :- (c) िााँच 



[ 30 ] शोफर शब्द क  अथष है। 

(a) सभ्यता 

(b) संबंध 

(c) लनमामता 

(d) ड्र ाइिर 

उत्तर :- (d) ड्र ाइिर 

 


